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RECENZIJA SERIJE IZABRANI (CHOSEN)

 Zasigurno smo svi mnogo puta čuli prispodobe o Isusovu životu, npr. Isusovo ozdravljenje Pe-
trove punice, pretvaranje vode u vino ili ozdravljenje jednog gubavca, bili mi vjernici ili ne. Vjerojat-
no smo pokušali zamisliti i kako je taj događaj izgledao i vrlo vjerojatno nam rečenice iz evanđelja
zvuče jako ozbiljno i dostojanstveno, kao npr. rečenica Isusove majke Marija, poznata i kao najtužni-
ja rečenica u evanđelju: Vina nemaju. No, vrlo vjerojatno nismo zamislili kako Marija jako zabrinuto
i uplašeno dolazi do Isusa i govori mu kako su svatovi ostali bez vina. Jako je teško predočiti si u
glavi kako je to stvarno izgledalo. No, to više nije nemoguće jer je Dallas Jenkins, američki filmski
producent, osmislio i snimio seriju Izabrani, koja ruši sve rekorde gledanosti i razbija sve predrasu-
de. Serija Izabrani prikazuje Isusov život, a napose okupljanje apostola, Izabranih, i njegovo djelo-
vanje. Snimanje serije Izabrani započelo je 2017. godine i još uvijek traje. Snimljene su tri sezone,
a Jenkins planira snimiti sedam sezona, od kojih će posljednje dvije govoriti o Isusovoj muci, smrti i
Uskrsnuću.  Posebnost ove serije leži i u tome što se snimanje serija financira pomoću crowdfundin-
ga, kao najveći takav medijski projekt do sada. Također, serija se potpuno besplatno može gledati
pomoću aplikacije The Chosen koju su osmislili sam redatelj i njegovi suradnici. 

Radnje serije Izabrani temelji se na istinitim pričama iz evanđelja o Isusu Kristu. Neke lokacije,
pozadinske priče, dijalozi i likovi su ubačeni, ali nikako ne urušavaju istinitost Svetog pisma. Biblijski
i povijesni kontekst oblikovani su kako bi podržavali istinu i namjeru Svetog Pisma. Gledatelje se
potiče da čitaju evanđelja. Korištena su izvorna imena likova i lokacija. 

Radnja prve sezone započinje 26. godine u Kafarnaumu na Genezaretskom jezeru. Isus nije slučaj-
no izabrao Kafarnaum za grad u kojem će započeti svoje djelovanje. Kafarnaum na hebrejskom znači
Nahumovo selo, a nahum znači utjeha. Kafarnaum se također nalazio na jako važnom mjestu gdje je
zemlja bila jako plodna, a trgovina razvijena. Mnoštvo stanovnika se bavilo ribarenjem kao što su to
činili Šimun Petar i njegov brat Andrija. Iz Kafarnauma je bio i evanđelist Matej kojeg upoznajemo kao
carinika. Život svakog od likova je prikazan zasebno sve dok ih Isus zajedno ne okupi. Prvo upoznajemo
Mariju Magdalenu kao lik grešnice i bludnice Lilit, koja je bila opsjednuta demonima i proživjela mno-
go boli i patnje. No, njezin život se mijenja kada Isus dolazi do nje i zazove ju njenim pravom imenom –
Marija Magdalena (Iz 43, 1: Imenom sam te zazvao: ti si moj.) Petra upoznajemo kao jako dobru osobu
koja reagira vrlo naglo i nepromišljeno, što svjedoči i njegovo odsijecanje uha sluzi velikoga svećenika
Malhu pri Isusovu uhićenju nekoliko godina kasnije.  Svima je vrlo vjerojatno dobro poznata Isusova
riječ koju je uputio Petru: „Izvezi na pučinu i bacite mreže za lov!“   No, vjerojatno nikad nismo zamiš-
ljali Petra kako to nevoljko čini i kako mu Isusove riječi nisu imale smisla te kako je gunđao dok je bacao
mrežu. Također nismo zamišljali kako Petar nije vjerovao u Isusovu božansku narav u tom trenutku.
No, nakon što je ulovio ribe i više nego što je bilo potrebno, Petrov život se u potpunosti promijenio.
U prvoj sezoni Isus okuplja svoje apostole i započinje njegovo djelovanje na zemlji.
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Da je Isus Krist postojao kao povijesna osoba, odavno je dokazano. Njegov lik u seriji utjelovlju-
je Jonathan Roumie. Isus Krist je bio utjelovljenje živoga Boga pa je stoga imao i božansku i ljudsku 
narav. Često je teško zamišljati Isusa kao normalnog čovjeka koji je zbijao šale, plesao, namigivao i 
radio. U seriji je upravo prikazana Isusova ljudskost, što je jedan od najboljih elemenata ove serije 
jer se lakše približiti njemu kao takvoj osobi. Isus je bio na svadbi u Kaani Galilejskoj i pretvorio vodu 
u vino, ali on je tamo i plesao i zabavljao se kao i ostali uzvanici. Serija je odličan način da upoznate 
Isusa izbliza i otkrijete puninu njegove ljudskosti i božanstva. Kroz seriju je vrlo lako doživjeti Isusa 
očima običnih ljudi.

U seriji upoznajemo mnoge likove iz Biblije, npr. Isusovu majku, Mariju Magdalenu, apostole, 
Petrovu punicu, farizeja Nikodema, samarijanku, gubavca, hromog čovjeka i mnoge druge. Glumci 
su ljudi raznih nacija i boja kože, a zbog toga su namjerno izabrani kako bi naglasili univerzalnost 
kršćanske vjere. Shahar Isaac, koji utjelovljuje Šimuna Petra, dolazi iz Gvatemale dok Lara Silva koja 
utjelovljuje njegovu suprugu Eden dolazi iz Brazila. Shayan Sobhian koji utjelovljuje Jakova, jednog 
od Isusovih učenika, iranskog je podrijetla. Carinika i evanđelista Mateja utjelovljuje Paras Patel, 
koji je indijskog podrijetla kao i Erick Avari koji utjelovljuje farizeja Nikodema. Većina glumaca je 
manje poznata široj publici, no svi glumci su besprijekorno odigrali zadane uloge.

Kao što je ranije navedeno, dokazano je da je Isus Krist postojao kao povijesna osoba, a te-
meljna knjiga kršćanstva - Biblija, najpoznatija je i najcitiranija knjiga na svijetu. Njezin Novi zavjet 
opisuje Isusov život, a za mnoga mjesta iz Novog zavjeta dokazano je da su postojala. Bili mi vjernici 
ili ne, Isusov život i njegovo djelo jedno je od najvećih povijesnih tema, ako ne i najveća. Serija Iza-
brani vjerodostojno prikazuje događaje o kojima nam govori evanđelje. Rečenice koje su napisane 
u evanđelju uvrštene su u scenarij. Jedina razlika je u tome što glumci tim rečenicama daju ljudskost 
kako bi publika jasnije doživjela ono što se događalo prije cca. 2000 godina. Nadodani su neki likovi 
i pozadinske priče kako bi pojedini događaji imali smisla. U seriji upoznajemo Šimunovu suprugu 
Eden koja se u evanđelju ne spominje, ali spominje se Šimunova punica zbog čega nam je jasno 
da je Šimun bio oženjen i ne bi imalo smisla prikazivati njegov život bez supruge. U seriji su jasno 
prikazane i životne prilike ondašnjih stanovnika te povijesne okolnosti u kojima su živjeli, kao npr. 
prikupljanje poreza za rimskog cara.

Serija Izabrani odličan je izbor za sve one koji žele pobliže upoznati Isusov život i njegovo dje-
lovanje. Smijeha i šale u seriji ne nedostaje. Jako je zabavno i dražesno vidjeti Isusa kako se šali i 
zbija šale na račun svojih prijatelja. U seriji je vrlo lako upoznati Isusa na način kakav nam prije nije 
bio poznat.

BIOBIBLIOGRAFIJA

WEB-STRANICE

https://verbum.hr/izabrani 

https://www.medjugorje-info.com/propovijedi/
zbog-cudesnoga-ribolova-sv-petar-je-molio-isu-
sa-da-se-udalji-od-njega

https://www.bitno.net/kultura/film-i-tv/sve-sto-tre-
b ate - z n at i - o - s e r i j i - i za b ra n i - c h o s e n - ko -
ja-se-od-sutra-prikazuje-i-u-hrvatskoj/

https://hkm.hr/put-pod-noge/upoznajte-kafarna-
um-isusov-grad/  (pristupljeno 19. 4. 2023.)


